
障がい者支援課

１　成果目標

成果目標１　施設入所している障がい者の地域生活への移行に関すること

(1)地域生活への移行者数

(2)施設の入所者数の減少数

※過年度誤りの市町村報告数字を修正した結果、加算される人数があったため、減少数が少ない。
＜参考＞　入所施設からの退所した障がい者の状況

（注）新規入所者がいるため、退所者数と施設入所者数の減少数は一致しない

成果目標２　精神障がいにも対応した地域包括ケアシステムの構築に関すること

(1)精神障がい者の精神病棟から退院後１年以内の地域における平均生活日数

(2)精神病床における１年以上長期入院患者数

11 15

2021 2022(B) 2023

1,453 人

（0人）

（0人）

人146

目標 2019年度
2023年度

(A)

65歳以上 1,376人 1,097 人 1,303 人

96

89126 3

16

2022 21 10

2023年度 2021年度 2022年度

316日以上 未公表 未公表

65歳未満 917人 673 人

1

8

その他

2023年度

実績

実績
2022年度における

目標達成割合
<(Ａ)/(Ｂ)>

84.2%

2023

83.9%

年度

884 人 802 人

117 2 8 102021 32 14 1 0 0 1

0 0 11 0

目標

0

アパート等
宿泊型自
立訓練

グループ
ホーム

福祉ホー
ム

その他

0 人 57.5％

死亡 その他

2023

0.0%

2022年度
目標達成割合
<(D)/(B)>

33.2％

（＋24人）（＋1人）※

59人 83 人 84 人

0.0%

2022年度
目標達成割合
<(D)/(B)>

2019年度末の入所者数
(A) 2,256 人 年度 2020 2021 2022（D） 2023

実績目標

目標割合（C）

6.5%減

（A）
に対す
る割合

2.6% 3.7% 3.7%

目標割合（C）

9.8%減

（A）
に対す
る割合

0.9% 2.3% 3.2%

52人 73人 0人20人

2023年度末までの福祉施
設入所者の減少数(B)
（2020年度末からの累計）

人数

年度

地域移行

家庭復帰

2,256 人 年度 2020 2021 2022（D）

（+32人） （＋21人）

2023年度末までの
地域生活移行者数

（B)
220人 人数

第６期長野県障害福祉計画等の数値目標及び実績について
（令和４年度（2022年度）の実績）

実績

他施設
（障がい）

他施設
（高齢）

入院

目標

2019年度末の入所者数
（A)

資料２



(3)精神病床における早期退院率

※実績は「精神保健資料（国立・精神神経研究センター）」の資料を活用。

成果目標３　地域生活支援拠点等が有する機能の充実に関すること

成果目標４　福祉施設から一般就労への移行等に関すること

※福祉施設：就労移行支援、就労継続支援Ａ型、就労継続支援Ｂ型、生活介護、自立訓練（機能訓練）、自立訓練（生活訓練）

(1)福祉施設から一般就労への移行者数

(2)就労移行支援事業から一般就労への移行者

１箇所 年２回

年３回

年４回

年１回

年６回

年６回

年２回

年４回

年12回

１箇所

１箇所

１箇所

１箇所

１箇所

１箇所

４箇所

１箇所

１箇所

１箇所

１箇所

１箇所

年２回

年７回

年４回

年３回

年４回

１箇所 年１回

３箇所 年15回

１箇所

目標 実績

2019年度の移行者数実績
(A) 134人 年度 2021

2022
（C）

(A)の1.51倍

2022年度
目標達成割合
<(C)/(B)>

2023

78.3%

（A）
に対す
る割合

28.4%増 18.7%増

2023年度の移行者数目標
（B) 203人 人数 172 人 159 人

2023年度の移行者数目標
(B) 421人 人数 314人 338 人

2022年度
目標達成割合
<(D)/(B)>

2023

80.3%

１箇所 年２回

１箇所

―

入院後、１年時点の退院率 90% 92%以上 未発表 未発表 ―

入院後、６か月時点の退院率 84% 86%以上 未発表 未発表

佐久

上小

諏訪

上伊那

拠点数 検証等回数

目標割合(C)
1.59倍

（A）
に対す
る割合

1.18倍 1.28倍

飯伊 １箇所

目標 実績

2019年度の移行者数実績
(A) 265人 年度 2021

2022
（D）

年２回 １箇所 年４回

木曽

松本

大北

長野

北信 年12回

拠点数 検証等回数
圏域名

2022年度における
目標達成割合
<(B)/(A)>

入院後、３か月時点の退院率 69% 69%以上

2023

実績

目標

未発表 未発表 ―

2022年度末

目標 2017年度
2023年度

(A)

年度

2021 2022

2019年度末

圏域で面的整備型にて運用

圏域で面的整備型にて運用

圏域で面的整備型にて運用

圏域で面的整備型にて運用

圏域で面的整備型にて運用

圏域で面的整備型にて運用

圏域で面的整備型にて運用

圏域で面的整備型にて運用

・長野市で面的整備型にて運用
・千曲・坂城地域で面的整備型にて運用
・須高地域で面的整備型にて運用

圏域で併用型（多機能拠点整備型及び面的整備
型）により運用



(3)就労継続支援A型事業から一般就労への移行者数

(4)就労継続支援B型事業から一般就労への移行者数

(5)就労移行支援事業等から一般就労への移行者の割合

(6)就労定着率が８割以上の就労定着支援事業所の割合

成果目標５　障がい児支援の提供体制の整備等に関すること

①児童発達支援センターの設置

　②保育所等訪問支援を利用できる体制の構築

目標

2023年度末
圏域ごとに全ての市町村に
おいて利用できる体制を整

備・充実

実績

2022年度

2022年度
目標達成割合
(B)/（A）

80.3%46.2% 64.2%

実績

年度
2021
（C）

実績

年度 2021
2022
（C）

2023
2022年度

目標達成割合
<(C)/(B)>（A）

に対す
る割合

13.0%減 9.7%増

2023
2022年度

目標達成割合
<(C)/(B)>

目標

2019年度の移行者数実績
(A) 26人

2023年度の就労定着率が８割以
上の就労定着支援事業所の割合

（A）
80%以上

年度 2021 2022（B）

割合

97.0%

目標 実績

77.9%

目標

人数 63 人 70 人 26.2%

2022

(A)の2.54倍
（A）
に対す
る割合

96.2%増 146.2%増

2023

目標

2019年度の移行者数実績
(A)

93人

(A)の1.41倍

2023年度の移行者数目標
（B) 131人 人数 81 人 102 人

2023年度の移行者数目標
（B) 66人 人数 51 人 64 人

2023年度の就労移行支援事業等から
一般就労への移行者のうち就労定着支
援の利用割合(A)

63.0% 割合 20.1% 20.7%

実績

2023年度の就労移行支援事業等から
一般就労への移行者のうち就労定着支
援の利用者(A)

267人

年度
2021
（B)

2022 2023
2022年度

目標達成割合
<(B)/(A)>

32.9%

目標

2023年度末
圏域ごとに全ての市町村に
おいて利用できる体制を整

備・充実

圏域設置済み市町村：36
市町村設置済み市町村：4

実績

2022年度

圏域設置済み市町村：40
市町村設置済み市町村：22



③主に重症心身障がい児を支援する児童発達支援事業所の確保

④主に重症心身障がい児を支援する放課後等デイサービス事業所の確保

⑤医療的ケア児等支援のための関係機関の協議の場の設置

⑥医療的ケア児等支援のためのコーディネーターの配置

⑦県において難聴児支援のための中核機能を有する体制の確保

成果目標６　相談支援体制の充実・強化等に関すること

圏域ごとに全ての市町村に
おいて利用できる体制を整

備・充実

実績

目標 実績

2023年度末
現在の体制を維持

（「長野県難聴児支援セン
ター」を設置済）

2022年度

現在の体制を維持

目標

2023年度末 県及び圏域ごとに設置

2023年度末
圏域ごとに全ての市町村に
おいて利用できる体制を整

備・充実

目標

2023年度末

目標

2023年度末 県及び圏域ごとに配置

実績

2022年度

県及び３圏域・１地域・２市町村
において配置済み

長野

北信

2023年度目標 2022年度　実積

圏域で体制を確保

圏域で体制を確保

2022年度

圏域設置済み市町村：42
市町村設置済み市町村：5

実績

県及び10圏域において設置済み

目標

2022年度

圏域設置済み市町村：42
市町村設置済み市町村：5

2022年度

実績

圏域で体制を確保

圏域で体制を確保

圏域で体制を確保

圏域で体制を確保

圏域で体制を確保

圏域で体制を確保

地域自立支援協議会単位で体制を確保

圏域で体制を確保

圏域で体制を確保

圏域で体制を確保

圏域で体制を確保

圏域で体制を確保

圏域で体制を確保

圏域で体制を確保

圏域で体制を確保

圏域で体制を確保

地域自立支援協議会単位で体制を確保済み市町村：６

圏域で体制を確保

圏域名

佐久

上小

諏訪

上伊那

飯伊

木曽

松本

大北



成果目標７　障害福祉サービスの質を向上させるための取組に係る体制の構築

①障害福祉サービス等に係る各種研修への職員の参加

②障害者自立支援審査支払等システム等のデータ分析・共有

③事業所指導監査結果の関係市町村との共有

目標 実績

2023年度末 47市町村で実施

2022年度

30市町村で実施

目標 実績

2023年度末 県において年１回実施

2022年度

県において年１回実施

目標 実績

2023年度末 77市町村で実施

2022年度

69市町村で実施



２　障害福祉サービス等の必要な量(活動指標)の見込み等

（１か月当り）

2019年度

実績 見込 実績 実績／見込 見込 実績 実績／見込 見込 実績 実績／見込

居宅介護

重度訪問介護

同行援護

行動援護

重度障害者等包括支援

人日 94,805 98,503 95,584 97.0% 100,646 93,742 93.1% 102,455 0.0%

人 5,185 5,371 5,202 96.9% 5,480 4,753 86.7% 5,579 0.0%

人日 671 880 549 62.4% 997 537 53.9% 1,025 0.0%

人 64 70 38 54.3% 79 38 48.1% 83 0.0%

人日 3,226 3,615 2,592 71.7% 3,719 2,913 78.3% 3,804 0.0%

人 250 267 202 75.7% 275 183 66.5% 278 0.0%

人日 6,836 8,379 7,519 89.7% 8,916 7,125 79.9% 9,514 0.0%

人 421 531 440 82.9% 561 383 68.3% 592 0.0%

人日 15,527 17,618 17,751 100.8% 18,439 20,495 111.2% 19,243 0.0%

人 765 929 908 97.7% 974 985 101.1% 1,032 0.0%

人日 92,827 99,482 96,249 96.8% 103,031 99,581 96.7% 106,369 0.0%

人 5,760 6,084 5,990 98.5% 6,282 5,768 91.8% 6,500 0.0%

就労定着支援 人 76 138 115 83.3% 171 145 84.8% 218 0.0%

療養介護 人 391 398 382 96.0% 409 354 86.6% 412 0.0%

人日 6,148 6,595 4,879 74.0% 6,986 4,230 60.5% 7,422 0.0%

人 927 1,101 702 63.8% 1,171 708 60.5% 1,236 0.0%

人日 616 740 530 71.6% 796 433 54.4% 856 0.0%

人 96 119 74 62.2% 129 60 46.5% 143 0.0%

自立生活援助 人 33 63 61 96.8% 76 60 78.9% 95 0.0%

共同生活援助 人 2,796 3,019 3,036 100.6% 3,135 2,923 93.2% 3,238 0.0%

うち日中サービス支
援型

人 17 38 69 181.6% 62 95 153.2% 73 0.0%

施設入所支援 人 2,269 2,248 2,169 96.5% 2,221 1,974 88.9% 2,169 0.0%

箇所 12 12 12 100.0% 12 12 100.0% 13 0.0%

回 41 41 58 141.5% 41 54 131.7% 43 0.0%

計画相談支援 人 4,516 4,923 4,371 88.8% 5,148 4,776 92.8% 5,384 0.0%

地域移行支援 人 26 61 17 27.9% 74 18 24.3% 86 0.0%

地域定着支援 人 186 359 198 55.2% 419 211 50.4% 493 0.0%

(

3

)

居
住
系

地域生活支援拠点等

2021年度

(

2

)

日
中
活
動
系

生活介護

自立訓練（機能訓練）

自立訓練（生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援（Ａ型）

（

４
）
相
談
支
援

2022年度

(

1

)

訪
問
系

時間 74,493 70,003 94.0% 76,717 73,735 96.1%66,650

3,616 93.6% 3,963 3,6363,597 0.0%

2023年度

就労継続支援（Ｂ型）

短期入所（福祉型）

短期入所（医療型）

91.7% 4,086

79,524 0.0%

人 3,842



就労移行及び就労継続から
一般就労への移行者 人 253 － 305 － － 325 － 400 0.0%

職業訓練の受講者 人 37 － 30 － － 41 － 59 0.0%

公共職業安定所への誘
導者

人 374 － 303 － － 321 － 595 0.0%

障害者就業・生活支援
センターへの誘導者

人 185 － 115 － － 131 － 294 0.0%

公共職業安定所の支援
を受け就職する者

人 175 － 201 － － 185 － 278 0.0%

人日 8,668 10,298 8,951 86.9% 11,136 9,658 86.7% 12,021 0.0%

人 1,054 1,216 1,162 95.6% 1,305 1,243 95.2% 1,409 0.0%

人日 289 464 248 53.4% 553 219 39.6% 613 0.0%

人 24 34 21 61.8% 39 15 38.5% 47 0.0%

人日 28,985 33,464 36,871 110.2% 35,988 40,979 113.9% 38,542 0.0%

人 3,160 3,644 3,810 104.6% 3,902 4,105 105.2% 4,166 0.0%

人日 158 268 237 88.4% 309 274 88.7% 342 0.0%

人 126 190 186 97.9% 224 201 89.7% 252 0.0%

人日 10 74 15 20.3% 94 25 26.6% 181 0.0%

人 6 20 6 30.0% 25 7 28.0% 37 0.0%

福祉型障害児入所支援 人 13 16 11 68.8% 15 9 60.0% 16 0.0%

医療型障害児入所支援 人 105 113 39 34.5% 115 47 40.9% 120 0.0%

障害児相談支援 人 1,320 1,546 1,376 89.0% 1,659 1,605 96.7% 1,775 0.0%

（

７
）

医
ケ

ア
児

コーディネーター配
置人数

人 3 11 10 90.9% 13 12 92.3% 19 0.0%

発達障がい者支援地
域協議会の開催回数

回 1 2 2 100.0% 2 2 100.0% 2 0.0%

発達障がい者支援セ
ンターによる相談支
援件数

件 888 1,000 550 55.0% 1,000 362 36.2% 1,000 0.0%

発達障がい者支援セ
ンターの関係機関へ
の助言件数

件 99 100 61 61.0% 100 123 123.0% 100 0.0%

発達障がい者地域支
援マネージャーの関
係機関への助言件数

件 4,810 5,000 4,351 87.0% 5,000 3,687 73.7% 5,000 0.0%

発達障がい者支援セ
ンター及び発達障が
い者地域支援マネー
ジャーの外部機関や
地域住民への研修、
啓発件数

件 179 180 127 70.6% 180 68 37.8% 180 0.0%

ペアレントトレーニ
ングやペアレントプ
ログラム等の支援プ
ログラム等の受講者
数

人 ― 460 452 98.3% 483 481 99.6% 489 0.0%

ペアレントメンター
の人数

人 ― 100 70 70.0% 100 88 88.0% 100 0.0%

ピアサポート活動へ
の参加人数

人 ― 95 204 214.7% 107 163 152.3% 118 0.0%

（

８
）
発
達
障
が
い
者
等
に
対
す
る

支
援

（

５
）
福
祉
施
設
か
ら
一
般
就

労
へ
の
移
行
等

居宅訪問型
児童発達支援

（

６
）
障
害
児
通
所
支
援
、

障
害
児
入
所
支
援
、

障
が
い
児
相
談
支
援

保育所等訪問支援

児童発達支援

放課後等デイサービス

医療型児童発達支援



精神障がい者の地域
移行支援利用者数

人 20 51 109 213.7% 61 169 277.0% 70 0.0%

精神障がい者の地域
定着支援利用者数

人 60 197 299 151.8% 225 250 111.1% 263 0.0%

精神障がい者の共同
生活援助利用者数

人 907 978 3,255 332.8% 1,020 2,035 199.5% 1,062 0.0%

精神障がい者の自立
生活援助利用者数

人 16 39 142 364.1% 47 69 146.8% 61 0.0%

保健、医療及び福祉
関係者による協議の
場を設ける市町村数

市町村 ― 64 36 56.3% 65 50 76.9% 76 0.0%

保健、医療及び福祉
関係者による協議の
場の開催回数

回 ― 61 108 177.0% 64 135 210.9% 75 0.0%

保健、医療及び福祉
関係者による協議の
場への関係者の参加
者数

人 ― 294 729 248.0% 307 910 296.4% 377 0.0%

保健、医療及び福祉
関係者による協議の
場における評価の実
施回数

回 ― 23 62 269.6% 26 47 180.8% 34 0.0%

精神病床における退
院患者の退院後の行
き先（在宅への移行
者の数）

人 ― 487 311 63.9% 549 300 54.6% 611 0.0%

総合的・専門的な相
談支援を行う圏域数

圏域 ― 10 10 100.0% 10 10 100.0% 10 0.0%

地域の相談支援事業
者に対する訪問等に
よる専門的な指導・
助言の回数

回 ― 4,858 868 17.9% 5,230 753 14.4% 5,659 0.0%

地域の相談支援事業
者の人材育成の支援
を行う回数

回 ― 1,106 412 37.3% 1,161 252 21.7% 1,183 0.0%

地域の相談機関との
連携強化の取組を行
う回数

回 ― 291 2,136 734.0% 340 1,429 420.3% 347 0.0%

市町村 ― 77 69 89.6% 77 69 89.6% 77 0.0%

人 ― 158 797 504.4% 160 446 278.8% 165 0.0%

市町村 ― 40 41 102.5% 41 30 73.2% 47 0.0%

回 ― 203 171 84.2% 204 204 100.0% 210 0.0%

事業所指導監査結果
の関係市町村との共
有

回 ― 1 1 100.0% 1 1 100.0% 1 0.0%

は、実績が見込量の70％未満であるサービス等

障害者自立支援審査
支払等システム等の
データ分析・共有
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障害福祉サービス等
に係る各種研修の活
用



３　障がい福祉サービスの基盤整備量

目標
(2023年度)

生活介護 事業所数 209 230 232 249

【再掲】生活介護

（通所のみ）

自立訓練（機能訓練） 事業所数 3 7 2 2

自立訓練（生活訓練） 事業所数 34 37 27 30

就労移行支援 事業所数 69 81 52 60

就労継続支援（Ａ型） 事業所数 47 59 66 72

就労継続支援（Ｂ型） 事業所数 276 314 303 321

就労定着支援 事業所数 19 38 26 31

療養介護 事業所数 7 7 7 7

短期入所（福祉型） 事業所数 131 153 137 142

短期入所（医療型） 事業所数 16 19 17 18

自立生活援助 事業所数 10 28 17 17

共同生活援助 636 722 663 701

うち日中サービス支援型 2 10 24 22

施設入所支援 事業所数 59 58 58 59

特定相談支援 事業所数 292 318 320 311

一般相談支援

（地域移行支援）

一般相談支援

（地域定着支援）

児童発達支援 事業所数 97 137 137 150

医療型児童発達支援 事業所数 1 3 1 1

放課後等デイサービス 事業所数 178 240 242 274

保育所等訪問支援 事業所数 27 43 32 43

居宅訪問型児童発達支援 事業所数 5 13 5 8

福祉型障害児入所施設 事業所数 1 1 1 1

医療型障害児入所施設 事業所数 5 5 5 5

障害児相談支援 事業所数 198 233 209 231

190

サービス種類 単位 2019実績 2021年度 2022年度 2023年度

住居数

事業所数 152 175 174

事業所数 82 112 79 77

事業所数 82 111 80 77


